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PAOOR.0012.1.6.2026.NJO 
 

Protokół nr 22/2026 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie 

 

Miejsce posiedzenia: sala na poddaszu Urzędu Miejskiego w Śremie, 

ul. Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. 

Obrady rozpoczęto 7 maja 2026 r. o godz. 15:30, a zakończono 

o godz. 16:00 tego samego dnia. 

 

Przewodniczący Komisji – Jerzy Cieślewicz zwołał posiedzenie Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie na 7 maja 2026 r. O zwołaniu 
posiedzenia zostali powiadomieni drogą elektroniczną wszyscy członkowie 
Komisji oraz zaproszeni goście. (Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji 
stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 

 
Posiedzeniu 7 maja 2026 r. przewodniczył Jerzy Cieślewicz – 

Przewodniczący Komisji, udział w nim wzięli członkowie Komisji wg. listy 
obecności stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

• Radny Piotr Mulkowski – nieobecność usprawiedliwiona.  
 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1) Marek Ferster  - mieszkaniec gminy Śrem,  
2) Krzysztof Lewandowski - Skarbnik Gminy Śrem, 
3) Sławomir Ratajczak  - Z-ca Burmistrza Śremu.  

 
Przewodniczący Komisji po stwierdzeniu kworum pozwalającego 

na podejmowanie prawomocnych decyzji o godzinie 15:30 otworzył  
posiedzenie. Następnie powitał członków Komisji oraz zgromadzonych gości. 

Przewodniczący Komisji po stwierdzeniu kworum pozwalającego na 
podejmowanie prawomocnych decyzji o godzinie 15:30 otworzył 
posiedzenie, powitał Członków Komisji oraz zgromadzonych Gości. 

Następnie Przedstawił Porządek obrad.  
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Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu nr 21/2026 z posiedzenia Komisji. 
2. Omówienie wyników z kontroli przeprowadzonej w kwietniu 2026 

r. przez Komisję Rewizyjną w zakresie wykonania budżetu gminy 
Śrem za 2025 rok.  

3. Przedstawienie sprawozdania finansowego jednostki samorządu 
terytorialnego.  

4. Zapoznanie Komisji z opinią RIO nt. złożonego sprawozdania przez 
Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 
2025 rok.  

5. Opinia komisji o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 2025 rok. 
6. Przygotowanie wniosku Komisji w sprawie absolutorium dla 

Burmistrza do RIO.  
7. Ustalenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w m-cu 

maju 2026 r. przez Komisję Rewizyjną w zakresie ewidencji i 
kontroli zbiorników bezodpływowych na nieczystości i 
przydomowych oczyszczalni ścieków.  

8. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 
Do przedstawionego porządku obrad uwag nie zgłoszono.  

  
Ad 1. Przyjęcie protokołu nr 21/2026 z posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół 21/2026 z posiedzenia 
Komisji został przekazany radnym. Do protokołu nie zgłoszono uwag.  

Wobec powyższego stwierdził, że protokół z posiedzenia Komisji został 
przyjęty bez odczytywania.   

 
Ad 2. Omówienie wyników z kontroli przeprowadzonej w kwietniu 2026 r. 
przez Komisję Rewizyjną w zakresie wykonania budżetu gminy Śrem za 2025 
rok.  
(Protokół z kontroli, zawiadomienie, upoważnienie, pismo z przekazaniem 
dokumentów stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
 

Przewodniczący Komisji przedstawił protokół kontroli przeprowadzonej 
przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej w dniach 13 i 22 kwietnia 2026 r. 
w zakresie wykonania budżetu gmina Śrem za 2025 rok. Kontrolą objęto 
uchwały budżetowe wraz ze zmianami, zarządzenia Burmistrza, 
sprawozdania budżetowe RB oraz wnioski o dofinansowanie złożone przez 
gminę. Zespół stwierdził zgodność danych zawartych w sprawozdaniu z 
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wykonania budżetu ze sprawozdaniami budżetowymi oraz brak naruszeń 
dyscypliny finansów publicznych. Wskazano również na wysoką nadwyżkę 
bieżącą oraz skuteczne pozyskiwanie środków zewnętrznych.  
Podsumowując Zespół Kontrolny, nie stwierdził nieprawidłowości. 
 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają uwagi 
protokołu. 

  

Radni uwag nie zgłosili.  

Na tym punkt zakończono.  

 
Ad 3. Przedstawienie sprawozdania finansowego jednostki samorządu 
terytorialnego.  
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 

Sprawozdanie omówił Skarbnik Gminy Śrem Krzysztof Lewandowski.  

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.  
 
Dyskusja nie została podjęta.  
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia/zatwierdzenia 
przedstawionego sprawozdania finansowego jednostki samorządu 
terytorialnego.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 
 

Przewodniczący Komisji podsumował, iż Komisja w obecności 6 członków 
jednogłośnie przyjęła/zatwierdziła przedstawione sprawozdanie finansowe 
jednostki samorządu terytorialnego.  
 
Na tym punkt zakończono.  
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Ad 4. Zapoznanie Komisji z opinią RIO nt. złożonego sprawozdania przez 
Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za 2025 rok.  
 

Skarbnik Gminy Krzysztof Lewandowski odczytał treść opinii RIO nt. 
złożonego sprawozdania przez Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania 
budżetu gminy za 2025 rok. 
 

Opinia RIO jest pozytywna, została zawarta w Uchwale Nr 
SO.16.4012.249.2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2025 w sprawie wyrażenia opinii o 
sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Śrem za 2025 rok wraz z 
informacją o stanie mienia Jednostki i objaśnieniami.  
(Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 
 

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  
 
Dyskusja nie została podjęta.  

Na tym punkt zakończono.  
 
Ad 5. Opinia komisji o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 2025 rok.  

Jerzy Cieślewicz - Przewodniczący Komisji przekazał, że treść opinii Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie o wykonaniu budżetu gmin Śrem za 2025 
rok została członkom Komisji przekazana.   
(Opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). 
 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do treści opinii.  
 
Radni Uwag nie zgłosili.  
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia opinii Komisji Rewizyjnej 
o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 2025 rok.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 
 

Przewodniczący Komisji podsumował, iż Komisja w obecności 6 członków 
jednogłośnie przyjęła opinię komisji o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 
2025 rok.  
  
Ad 6. Przygotowanie wniosku komisji w sprawie absolutorium dla Burmistrza 
do RIO.  

Jerzy Cieślewicz - Przewodniczący Komisji odczytał treść wniosku Komisji 
Rewizyjnej, poddając pod głosowanie: " Kto jest za udzieleniem absolutorium 
Burmistrzowi Śremu z tyt. wykonania budżetu gminy za 2025 rok i przyjęciem 
wniosku w przedstawionym brzmieniu”? 
(Wniosek stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu). 
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia wniosku Komisji 
Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Śremu z tytułu 
wykonania budżetu gminy Śrem za 2025 rok do RIO.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 
 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja Rewizyjna w obecności 6 
członków Komisji jednogłośnie przyjęła wniosek o udzielenie absolutorium 
Burmistrzowi. 
 
(Pismo przekazujące powyższą opinię i wniosek Komisji Rewizyjnej do 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie, stanowi załącznik nr 8 do 
niniejszego protokołu). 
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Ad 7. Ustalenie zespołu kontrolnego do przeprowadzenia kontroli w m-cu 
maju 2026 r. przez Komisję Rewizyjną w zakresie ewidencji i kontroli 
zbiorników bezodpływowych na nieczystości i przydomowych oczyszczalni 
ścieków.  
 

Przewodniczący Komisji przedstawił podstawy prawne planowanej 

kontroli, wskazując, że kluczowe znaczenie ma ustawa o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach. Wyjaśnił, iż gminy zobowiązane są do prowadzenia, 

w formie umożliwiającej elektroniczne przekazywanie informacji, ewidencji 

obejmującej m.in. zbiorniki bezodpływowe, przydomowe oczyszczalnie 

ścieków oraz umowy na odbiór nieczystości ciekłych. 

Następnie omówił zakres danych ujmowanych w rocznym sprawozdaniu 

dotyczącym gospodarowania nieczystościami ciekłymi, sporządzanym przez 

Burmistrza. Wskazał, że sprawozdanie obejmuje m.in. liczbę zbiorników 

bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków, liczbę właścicieli 

nieruchomości objętych odbiorem nieczystości ciekłych, liczbę zawartych 

umów, częstotliwość opróżniania zbiorników, ilość odebranych nieczystości 

ciekłych, dane dotyczące stacji zlewnych oraz liczbę przeprowadzonych 

kontroli. Dodał, że dokument ten przekazywany jest corocznie, do końca 

kwietnia roku następnego, właściwemu Wojewódzkiemu Inspektoratu 

Ochrony Środowiska oraz właściwym organom Wód Polskich. 

W dalszej części wypowiedzi zaproponował, aby kontrola została 

przeprowadzona w Pionie Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej. Wskazał, że 

jej zakres powinien obejmować: sposób realizacji obowiązku ustawowego, 

sposób prowadzenia ewidencji i stan jej aktualności, stan realizacji zadań 

w 2025 roku z możliwością porównania do roku 2024 oraz sposób 

przeprowadzania kontroli ewidencji. Zaznaczył również, że Urząd nie 

prowadzi kontroli w terenie „z natury”, co było wcześniej omawiane podczas 

posiedzenia. 

 
Do przeprowadzenia kontroli w ww. zakresie, zaproponowano 

następujący osoby do Zespołu Kontrolnego: 

1) radny Jerzy Cieślewicz    - przewodniczący,  wyraził zgodę, 
3) radny Krzysztof Lewandowski  - członek, wyraził zgodę, 
2) radny Jakub Strzelec     - członek, wyraził zgodę.  



 

 7 

Jako osobę rezerwową do składu Zespołu Kontrolnego wskazano radną 
Ninę Stępę - wyraziła zgodę. 

Termin kontroli wyznaczono na dzień 13 maja 2026 r. o godz. 10:00. 
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie ustalenia zespołu kontrolnego do 
przeprowadzenia kontroli w m-cu maju 2026 r. przez Komisję Rewizyjną 
w zakresie ewidencji i kontroli zbiorników bezodpływowych na nieczystości 
i przydomowych oczyszczalni ścieków.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (6) Jerzy Cieślewicz, Krzysztof Lewandowski, Maria Sokołowska-Nowak, 
Nina Stępa, Jakub Strzelec, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) Piotr Mulkowski 

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdził, że 
Komisja powyższy termin, zakres kontroli oraz skład Zespołu Kontrolnego 
przyjęła jednogłośnie. 

(Raport z przeprowadzony głosowań stanowi załącznik nr 9 do niniejszego 
protokołu.) 
 
Ad 8. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.  

Przewodniczący Komisji Jerzy Cieślewicz otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusja nie została podjęta. 
 
  Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji – Jerzy 
Cieślewicz podziękował radnym oraz gościom za udział w posiedzeniu 
Komisji, zamykając obrady o godz. 16:00. 
 
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono. 

Przewodniczący  
Komisji Rewizyjnej  

 
/-/ Jerzy Cieślewicz 
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Złączniki do protokołu: 
1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności Radnych. 
3. Wyniki z kontroli przeprowadzonej w kwietniu 2026 r. przez Komisję 

Rewizyjną w zakresie wykonania budżetu gminy Śrem za 2025 rok, 
zawiadomienie, upoważnienie, pismo z przekazaniem dokumentów.   

4. Sprawozdania finansowe jednostki samorządu terytorialnego.  
5. Opinia RIO nt. złożonego sprawozdania przez Burmistrza Śremu o 

przebiegu wykonania budżetu gminy za 2025 rok. 
6. Opinia komisji o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 2025 rok. 
7. Wniosek komisji w sprawie absolutorium dla Burmistrza do RIO.  
8. Pismo przekazujące powyższą opinię i wniosek Komisji Rewizyjnej do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Śremie.  
9. Raport z przeprowadzony głosowań. 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
Jolanta Napieralska  
Podinspektor  


